
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE JUNHO 
DE 2005. 
ATA N° 18/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos treze dias do mês de junho de dois mil e cinco, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Roberson Jean Cardoso, 
Adair Antonio Bujes, Darci Renato Ladwig, Maria K. de 
Medeiros, Irio Miguel Stein, Ari Budelon Barbosa, Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander e Delmar Guscke. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Ari Budelon Barbosa que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Deputado Ruy Pauletti. Correspondência 
do Deputado Edson Brum. Convite do COMUDE. Ofício enviado 
pelo Gabinete do Prefeito sob o n° 148/2005.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 17/2005 e do Projeto de 
Lei n° 844/05 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária realizada em sete de junho corrente. 
Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do projeto de Lei n° 844/05, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria de Obras, Viação e 
Transportes, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). Logo 
o Senhor Presidente baixou o referido projeto às comissões e 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis à 
aprovação do projeto de Lei n° 844/05 pelo Plenário desta Casa. 
Em seguida o Senhor Presidente colocou o projeto de Lei n° 
844/05 em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
encaminhar proposições quanto à iluminação pública, 



comunicando que em Linha Rosina, no trecho entre a 
propriedade da Sra. Lídia Boness até a residência do Sr. Silvio 
da Silva Vicente (o Tiva) as lâmpadas de iluminação pública 
estão queimadas; também no trecho próximo a residência do Sr. 
Juarez Pinzon (conhecido como Sibil), em Linha Vitorino 
Monteiro as lâmpadas não estão funcionando. O Vereador 
Roberson Cardoso solicitou ainda proposição ao Secretário de 
Obras, para que seja alargada a estrada na curva da pedra, no 
trecho entre a propriedade do Sr. Lineu Pinzon até o Sr. João 
Paulo da Cunha, como também  passando a ponte que dá 
acesso a Emboaba até a propriedade do Sr. Irineu Mielcharscki 
a estrada está bastante estreita. Em continuidade a Vereadora 
Maria K. de Medeiros fez uso da palavra para falar da sua 
preocupação quanto a mudança da Empresa de ônibus Guaíba 
para ACV, dizendo não ter nada contra, mas na terça-feira 
quando foi a  Porto Alegre o ônibus parou no Schell em Guaíba 
para fazer baldeação com outro ônibus, não entrando mais em 
Guaíba, frisando ser este um foco para assalto das pessoas que 
ali descem como ainda a preocupação com as pessoas em dia de 
chuva, questionando se continuará a ser feita a baldeação ou as 
pessoas terão que utilizar ônibus pinga-pinga, lembrando os 
idosos que viajam todos os meses para receber suas 
aposentadorias, solicitando que permaneçam os horários 
vigentes de ônibus ou até aumentem, mas que não reduzam 
horários, pedindo apoio ao Senhor Prefeito neste sentido. Em 
seqüência o Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra 
para frisar sua preocupação com a saúde, não sendo contra 
nenhum projeto de ninguém, falando quanto ao encanamento 
em frente às casas pela contaminação, dizendo que se colocar 
cano e ninguém tiver fossa indo tudo para os canos e se passar 
um caminhão e quebrar os canos vai tudo para a rua, e como 
não tem qualquer tratamento se preocupa com a epidemiologia, 
não sendo contra ninguém, mas se preocupa com a 
contaminação que pode acontecer. Logo o Vereador Ari Budelon 
Barbosa fez uso da palavra agradecendo, a pedido do Sr. 
Armando Teifke, que teve sua solicitação atendida. O Vereador 
falou ainda do Sr. João Vilson de Souza, conhecimento como 
Lampião, relatando ter passado em sua casa, pois o  filho de 22 
(vinte e dois) anos, o Fabiano, cometeu suicídio nesta data, 
pedindo Moção de pesar para a família, lembrando que o Sr. 
Vilson sempre participou nos ternos de Reis e faz parte do 
Diretório do PTB. 
ENCERRAMENTO: 



Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 


